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 ומדרגות 
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 וצוות  . לייקין ר

  5-מדרגות ל

 

 הוכחות באמצעות שטחים   – נקודת מפגש התיכונים וחותכים אחרים  

 הכללה   - חותכים דמויי תיכונים    –   בעיית המטרה 

𝐵𝐸/𝐵𝐶: כך 𝐵𝐶מחלקת את הצלע   𝐸הנקודה   𝐴𝐵𝐶  במשולש  = 1/𝑛  , 

𝐵𝐷/𝐵𝐴 :כך 𝐴𝐵מחלקת את הצלע   𝐷הנקודה   = 1/𝑛  . 

 . 𝐹נחתכים בנקודה  𝐴𝐸 -ו  𝐶𝐷הקטעים  

את היחס בו  𝑛באמצעות  ובטא .א

את הקטעים   𝐹מחלקת הנקודה 

𝐴𝐸 ו- 𝐶𝐷. 

נמצאת על   𝐹הנקודה   ו כי חיהוכ .ב

 .𝐵התיכון מהנקודה  

שלושת  : ל כי "מהנ וקי הס . ג

התיכונים במשולש נפגשים  

בנקודה אחת ונקודה זו מחלקת  

:2  כל תיכון ביחס  כך שהחלק  , 1

 . דקודוהארוך קרוב לק

 

 פתרתם עברו לשאלת האתגר בסוף המשימה.

  1בעיות במדרגה ה את  ורבמידת הצורך פת 

 

  



  

  הוכחות באמצעות שטחים –נקודת מפגש התיכונים וחותכים אחרים  

    

 משימות מדורגות 

 בעיית המטרה ומדרגות 

 2עמ' 

 

 5-ר. לייקין וצוות מדרגות ל ©

 מרכז חמ"ה, אוניברסיטת חיפה 

 

   1מדרגה  

 :הבעיות הבאות  ענו על

𝐵𝐸/𝐵𝐶: כך 𝐵𝐶מחלקת את הצלע   𝐸הנקודה   𝐴𝐵𝐶במשולש   = 1/4  , 

𝐵𝐷/𝐵𝐴 : כך 𝐴𝐵מחלקת את הצלע   𝐷הנקודה   = 1/4 .  

 . 𝐹נחתכים בנקודה  𝐴𝐸 -ו  𝐶𝐷הקטעים  

רשמו את היחסים בין השטחים של זוגות    1.1

 : המשולשים הבאים

𝐴𝐵𝐸 ו- 𝐴𝐸𝐶 

𝐵𝐷𝐶 ו- 𝐴𝐷𝐶 

𝐴𝐷𝐹 ו- 𝐷𝐵𝐹 

𝐵𝐹𝐸 ו- 𝐶𝐹𝐸. 

  𝐴𝐹𝐶חשבו מהו היחס בין שטח המשולש    1.2

 .𝐸𝐹𝐶לבין שטח המשולש  

את  𝐹את היחס בו מחלקת הנקודה   ומצא  1.3

 .𝐶𝐷 -ו 𝐴𝐸הקטעים  

 𝐵נמצאת על התיכון מהנקודה   𝐹הנקודה   ו כיחי הוכ  1.4

 

 ,  או ,בעיית המטרהחזרו ל  ?1בעיות במדרגה את ה םפתרת 

 2בעיות במדרגה את ה ורפת , במידת הצורך 

 

  



  

  הוכחות באמצעות שטחים –נקודת מפגש התיכונים וחותכים אחרים  

    

 משימות מדורגות 

 בעיית המטרה ומדרגות 

 3עמ' 

 

 5-ר. לייקין וצוות מדרגות ל ©

 מרכז חמ"ה, אוניברסיטת חיפה 

 

 2מדרגה  

 פתרו את הבעיה הבאה: 

 (שלישונים )חותכים אחרים דמויי תיכונים  

 מחלקת את  𝐸הנקודה   𝐴𝐵𝐶במשולש  

𝐵𝐸/𝐵𝐶 :כך 𝐵𝐶הצלע   = 1/3, 

𝐵𝐷/𝐵𝐴 : כך 𝐴𝐵מחלקת את הצלע   𝐷הנקודה   = 1/3 . 

 . 𝐹נחתכים בנקודה  𝐴𝐸 -ו  𝐶𝐷הקטעים  

רשמו את היחסים בין השטחים של זוגות     2.1

 : המשולשים הבאים

𝐴𝐵𝐸 ו- 𝐴𝐸𝐶 

𝐵𝐷𝐶 ו- 𝐴𝐷𝐶 

𝐴𝐷𝐹 ו- 𝐷𝐵𝐹 

𝐵𝐹𝐸 ו- 𝐶𝐹𝐸. 

 סמנו

𝑆𝐵𝐷𝐹 = 𝑆1 ,𝑆𝐵𝐹𝐸 = 𝑆2.  

 .𝐸𝐹𝐶לבין שטח המשולש   𝐴𝐹𝐶חשבו מהו היחס בין שטח המשולש   .א. 2.2

 .𝐶𝐷 -ו 𝐴𝐸את הקטעים  𝐹את היחס בו מחלקת הנקודה   ומצא .ב. 2.2

 .𝐵נמצאת על התיכון מהנקודה   𝐹הנקודה   וחי הוכ  .ג.2.2

 

 ,  או  ,בעיית המטרהאת  ורפת  ,2בעיות במדרגה את הם אחרי שפתרת 

 3בעיות במדרגה את ה ורפת , במידת הצורך 

 

  



  

  הוכחות באמצעות שטחים –נקודת מפגש התיכונים וחותכים אחרים  

    

 משימות מדורגות 

 בעיית המטרה ומדרגות 

 4עמ' 

 

 5-ר. לייקין וצוות מדרגות ל ©

 מרכז חמ"ה, אוניברסיטת חיפה 

 

 3דרגה  מ 

 : הבעיה הבאה פתרו את 

 : נקודת מפגש התיכונים 

הם   𝐶𝐷 -ו 𝐴𝐸הקטעים   𝐴𝐵𝐶 במשולש 

 . תיכונים

 .𝐹התיכונים נחתכים בנקודה  

הסבירו מדוע המשולשים בכל זוג   . 3.1

 : שווים בשטחםמהבאים  

 𝐴𝐸𝐶 -ו 𝐴𝐵𝐸 .א

 𝐷𝐵𝐹 -ו 𝐴𝐷𝐹 .ב

 𝐶𝐹𝐸 -ו 𝐵𝐹𝐸 . ג

 𝐴𝐷𝐶 -ו 𝐵𝐷𝐶 .ד

𝑆𝐵𝐷𝐹: סמנו  3.2 = 𝑆1 ,𝑆𝐵𝐹𝐸 = 𝑆2. 

o את בטאו 𝑆𝐴𝐹𝐶  באמצעות𝑆1. 

o את בטאו 𝑆𝐴𝐹𝐶  באמצעות𝑆2. 

:𝐴𝐹  הוכיחו:  3.3 𝐹𝐸 = 2: 1. 

 : הסיקו את המשפט בדבר מפגש התיכונים  3.4

o 2 ביחס מהם אחד כל  מחלקת תיכונים שני כל של  המפגש נקודת: כך שהחלק הארוך קרוב , 1

 . דקודולק

o אחת בנקודה נפגשים התיכונים שלושת משולש בכל . 

 

  בעיית המטרהאת  ורפת  3בעיות במדרגה את הם אחרי שפתרת 

 ( CEVAמשפט צ'בה )   – אתגר  בעיית  

 

דקודים  ואם במשולש שלושה קטעים שיוצאים מהק

אזי  , נחתכים בנקודה אחת, אל הצלעות שמולם 

מכפלת היחסים שבין האורכים של הקטעים שנוצרים  

 , 1-על כל אחת מהצלעות שווה ל

  𝐴𝐷 ,𝐵𝐸,𝐶𝐹הקטעים   𝐴𝐵𝐶אם במשולש   :כלומר 

  :אזי  Oנקודה  ב  נחתכים
𝐴𝐹

𝐹𝐵
∙

𝐵𝐷

𝐷𝐶
∙

𝐶𝐸

𝐸𝐴
= 1 

 

 


